

ABONAMENTELE

pe an 40 lei
pe 6 luni 22 lei
pe 3 luni 12 lei
preț de vânzare pe an 60 lei

se primesc la Administrație.

capitală 10 bani număr
stricte 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
idem pag. III. 1 20
Reclame pag. III 1 50
" " II 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubebstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc Manuscrisele neimprimite se ard.

București, 24 Martie 1883

Se înțelege că după manifestul par-roșu, publicat în Monitorul-seu, toate în țara aceasta merg și de minune, încaț dacale-ar neva crezare, România s'ar fi în apogeu fericirii și al glo-rii ce bunăoară nu vede că am tot mii de oameni pe câmpul de obținând drept unic rezultat ce-Basarabiei, că azi când țara pendentă și fostul Vocevod Re-cere ca o târzie compensație moașterii acestor titluri Dună-mână; cine nu observă că în timp în care politicienii se im-se, toate clasele acestui popor, Vlădică pân' la opincă, dau t, acela nu poate de cât să a- la toate laudele pe cari par-roșu — cu cunoscutul său es- modeste — și le aduce singur acel manifest.

Cât am face din acest act o- l cercetărilor noastre amănun- nu vom găsi nimic nou, afară de unele nume iscalite sub densus, cari ne obicinuiserăm a le vedea altă parte, dar pe cari le întâl- alături cu onor. Costinescu. A- așa gloriificări vechi și de-atâtea ori urnate a faptelor partidului, ace- acuzări neadeverate ori nedrep- adresa opoziției, c'un cuvânt et cărpit din petece de reviste de ale „Românului“, lipite cu pla- nea abituală a acestor oameni at de lipsiți de talent, pe atât de nuanți în vorbe și de incapabili adever.

Stfel emancipare economică se este de ex. rescumpărarea hăr- Stroussberg făcută c'un preț in- de cum se cotaș, un fapt, care de îmbogățirea a o sumă de oți prin joc de bursă, n'a avut rezultat de cât sporirea enormă apitalului datoriei publice.

ot în rândul emancipării econo- se trece rescumpărarea liniei avoda-Chiustenge, plătită de trei pe atâtea pe cât face și decum use societatea engleză din capul lui. Se vorbește, de sigur pentru enii din provincie, de-un port la pe care l'am fi având, adecă de așa numitul port de la Chius- ee, care, pentru toate spiritele cu- etoare nu există pân'acum de in fantazia scriitorilor *Românului*.

ine vine o polemică lungă la esa opoziției, cu privire la legea etorală, în care iar nu se face de a se repeta toate neadeverurile și rezise pân'acum. Se vorbește ici despre lesnicieuna cu care s'ar corumpând colegiile superioare res- se, ca și când rezultatele pe cari le-a dat sufragiu universal, în cele urmă alegeri comunale, adecă merea absolută a imensei majo- și a alegătorilor și participarea la e numai a politicienilor și gardelor ice, nu ne-ar fi dat un tablou el și o idee exactă despre mizeria servilitatea unor alegeri, făcute în emenea condițiuni. Sofismele spuse a de d. C. A. Rosetti în articolele

sale asupra acestei cestiuni, se re- petă pentru nu știm a căta oară, ca și când realitatea, adecă practicarea reformei în alegerile ce-au avut loc, n'ar fi dovedit. că guvernamentali și numai guvernamentali pot eși din urne, și că l' urma-urmelor lupta se reduce în asemenea caz la in- trigile din chiar partidul roșu, la certe meschine dintre Serurie și Sar- kez, Sarkez și Serurie, la apostrofe comune și injurători de uliță între gheșefari căpetuiți și cei cari cau- tă a se căpătui. Alegerile comunale din București cari au umplut consiliul cu capete de post și oameni de faem- treburi, de tot ce marele oraș are pe de o parte mai mărginit, pe de alta mai puțin onest, membri com- itetului central roșu nu sunt în stare a le considera ca o adevê- rată și săngeroasă desmintire la teo- ria demagogică a d-lui C. A. Ro- setti, că colegii numeroase ar fi dând reprezentanți mai buni.

Sc'ntelege cumcă ceea ce vede toată lumea, scopul și esența acestei reforme, nu numai că nu e mărtu- risită ci se tăgăduște chiar. Intări- rea sistemului parlamentar o numese dumnealor, când în realitate reforma nu nsemnează decât punerea intregului corp electoral la dispoziția d-lui Ioan Brătianu, pentruca să facă cu densusl orice va poffi.

Am văzut deja cum d. Brătianu, pentru a se menține cu orice preț la putere, pune pe rând mâna pe toate ramurile administrației publice, nu- mind pretutindenea în frunte creatu- rile sale. Astfel am văzut cum ple- carea Regelui n'a servit decât pen- tru a'i pune în mână armata intrea- gă, în care azi deosebiții Pilați au cele mai mari roluri. Pentru a da asalt ultimelor remășițe de indepen- dență a alegătorilor din colegiul I și II, am văzut plouând pe capetele lor nevinovate sute și iar sute de de- corații; deprecierea unui semn pub- lic de onoare i s'a părut d-lui I. Brătianu un preț foarte ieftin. când e vorba ca, prin ultima lovitură, dată organizării noastre, să și cumpere ab- solutismul său politic.

Iar absolutismul său politic nu se pune de loc la cale pentru a realiza vre-o mare idee, de care căpăținele strimte ale roșiilor nici nu sunt ca- pabile, ci numai pentru a menține pe de apururea o bandă de exploataori în posesiunea resurselor statului. Al doilea imperiu în Franța s'a servit în adevêr cu elemente incalificabile, dar totuși nu se poate tăgădui că guver- nul avea și în afară și în launtru mari idei. În nimic nu va semăna guvernul personal al d-lui Brătianu cu acela al lui Napoleon III, decât în corupțiunea și în injosirea elemente- lor sale guvernamentale.

Fată cu guvernele econoame, mo- deste, harnice ale Domnilor români de la 1821—1857, față cu guvernul de emancipare politică și socială a lui Vodă Cuza, se va necepe de-acum înainte, în zilele lui Carol Iugădui- torul, a doua ediție a Domniei fanarioților. Injosirea de caracter și

lingușirea slugoilor pe cari d. Brătia- nu i-a ridicat, va fi singurul titlu de recomandare: orice merit, orice miș- care onestă a inimei și a conștiinței, orice virtute care dă vieții publice energie și claritate, va fi proserisă din mijlocul assttor oameni de rând, atât de de rând, precum numai infe- țiunea proverbială a Orientului i-a putut produce.

Ave Caesar!
Când citim manifestul acestui com- itet central, ceea ce ne mai is- bește este, că o seamă dintre mem- bri sunt oameni cari au dovedit o mare inclinare la întreprinderi finan- ciare hazardate cari să-i facă a se im- bogăți repede și fără muncă. Văzând în frunte pe fondatori de-ai *Creditu- lui mobiliar*, pe antreprenori de-ai armatei, pe advocați ai statului etc. ne putem inchipui ce teren al neg- rei specule și al jocului de bursă, va fi România, dacă d. Brătianu va isbuti să ajungă la ingenunchiarea de- plină a acestei nefericite țeri.

D'n R.-Veleii primim următoarele observațiuni:

Domnule Redactor,

Organul *nerușinaților*—am numit „Ro- mânăul“—cutează a vorbi de numiri sau scoateri *presupuse* ca făcute în interes e- lectoral de guvernul d-lui Catargiu. De doue săptămâni în R.-Valeii numai s'au făcut *cinci* numiri de sub-prefecți judecătorei, de ocoale și controlori financiari, toți din Colegiul I. Și acești funcționari fuseseră destituiți și *unii* motivat tot de acest guvern cu cât-va timp înainte. Dar Alimănescu, numit ju- decător la Vlașca în ajunul alegerii col. II și destituit a treia zi, adică după ce el și frate-său 'și dedeseră votul pentru candida- tul guvernamental în contra d-lui I. La- hovari, pe care d. I. Brătianu îl gă- sește bun să se bată ea voluntar la Plevna, dar căruia îi prefera ea legiuitor pe un Epureescu? Dar Russu de la Tergo- viște, osândit *pentru torturi* de însăși Cur- tea din București, și pe care d-l Brătianu îl ține în funcțiune în contra tutulor strî- gătolor din ziare, tutulor interpelărilor din Camera? Și mai vorbesc de guvernul d-lui Catargiu! Nițica pudoare, nerușinaților!

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 3 Aprilie. — Lordul Granville a înștiințat pe Mușrus pașă, ambasadorul otoman, că Englitera consimte la alegerea printului Bib-Doda pentru postul de guver- nator general al Libanului.

Notificarea oficială a hotărârilor confe- rinței Dunărei către statele riverane s'a fă- cut în ultimele zile ale lui Martie de către Englitera în numele tutulor puterilor; dar demersurile speciale pe lângă România, ca- re fură proiectate în cea din urma ședință a Conferinței, s'an amânât prin comuna in- țelegere până după alegerile generale pen- tru Camerele române cele noi.

Paris, 3 Aprilie. — Ziarul „Le Temps“ zice că reprezentantul României de la Lon- dra a mulțumit delegaților francezi de la conferință pentru modificările introduse în proiectul primitiv al regulamentului de na- vigațiune pe Dunărea de mijloc, modificări a căror inițiativă a fost luată de dânsi.

Paris, 3 Aprilie. — Postul Chediv al Egiptului, Ismail pașă, a hotărât să inten- teze un proces guvernului egiptean pentru restituirea apanjelor ce a dat fiilor săi și

pe care aceștia a trebuit să le lase tezau- rului în Octomvrie 1878 pentru a satisfa- ce legea de lichidațiune a datoriei publice egiptene.

Berlin, 3 Aprilie.—Imperatul Wilhelm a făcut astăzi cea d'întăiu plimbare în trăs- ură închisă.

Președintele Reichstagului a primit o tele- gramă de la autoritățile din Chiel, anun- țându-l că deputatul socialist Vollmar a fost arestat din ordinul guvernului.

Amsterdam, 3 Aprilie. — Banca din Amsterdam 's-a scăzut scontul la 4 și ju- mătate la sută.

Paris, 4 Aprilie. — Philippart, fostul director de Bancă s'a arestat la Paris du- pă cererea guvernului belgian.

Londra, 4 Aprilie. — În urma acciden- tului din care nu s'a indrevenit încă, Re- gina Victoria a renunțat la toate angajamen- tele ce luase pentru luna lui Aprilie.

Informațiuni

Precum am anunțat, meetingul opoziției la Iași va avea loc mâine, 25 curent. A seară au plecat cu tren- ul la Iași membrii comitetelor opo- ziției unite din București.

În seara de 20 martie a avut loc la Iași o întrunire de alegători. in- vitați de comitetele unite ale parti- delor liberal-independent și conser- vator-liberal din localitate, la care s'au admis următorii candidați pentru viitoarele alegeri:

Deputați: Colegiu I, d. Lascăr Ca- targiu; col. II, d. M. Cogălniceanu; col. III d-nii V. Pogor, G. Mărzescu, Telemac Ciupercesen și D. Tacu.

Senatori: Colegiul I, d. N. Drossu; col. II, d. Dimitrie Anghel.

Escolența Sa Said-pașă, fost mare vizir, care s'afli de ieri dimineață în capitală, a plecat a seară spre Viena.

Fântâna lui Horațiu se chiamă cea mai nouă scriere a nemuritorului nostru Alec- sandri, o comedie în trei acte și în ver- suri de-o rară elegantă. Scena se petrece la Roma, în timpul imperatului August. Af- lăm că această comedie, nimitoare prin focul tiner cu care e scrisă, se va reprezenta în curând pe scena teatrului național.

CRONICA

Cum am anunțat curtea cu jurați din Tfov va judeca azi Joi, precesul foștilor sub-comisari Maicănescu și Sterie Popescu, acuzăți pentru omorul d nei Costescu.

Spitalul de copii va fi strămutat la fi- lantropia, zice *Gaz. de Roumanie*. Con- sultațiile gratuite se vor face d'aci înainte la Colțea. Copii primiți în spital vor fi transportați în trăsura cu cheitniala Efo- riei. Administrația spitalelor a rezervat în bugetul său o sumă de aproape 300,000 lei pentru construirea unui spital model în centru orașului.

La spitalul Colțea se vor face oare-care schimbări. Una din aripi va fi dărâmată spre a se clădi alta în locu-i.

Până la terminarea acestor lucrări, ser- vicile d-lor d-ri Marcovici și Turnescu se vor strămuta în str. Pensionatului, în localul pensionului central de fete.

Teri s'a judecat de curtea cu jurați pro- cesul vestitului bandit Ienache Mareu și a bandei sale, compusă din șase indivizi.

Ienache Marcu, condamnat deja pe rică- ța și evadat din penitenciarul Telega, este un om în etate de 23 ani. El a comis pes- 30 de crime împreună cu tovarășii săi de pe banca acuzăților. Întra aceste crime este și omorirea bătrânului Schiuva, jefuirea d-lui V. Sion, etc.

D. Populeanu, printr'un lung rechisitoriu, a susținut acușățiunea conchizend la con- damnarea și la neadmiterea de circumstanțe atenuante.

În urma desvoltării apărării, d. preșe- dinte declară desbaterea închisă și d-nii jurați au trecut în camera de chibsiure la ora 4 și un sfert.

S'a dat următorul verdict:
Ienache Marcu muncă silnică pe viață.
Anghel Vasile Afânatu, pe viață.
Nicolae Ivan, 14 ani.

Tudor Stefan Nedelcu și Marin Constan- din pe viață.
Ilie Constandin pe 1 an.

CNUTUL ÎN TELEORMAN

Primim din Alexandria următoarea te- legramă, ce nu mai are trebuință de com- mentarii:

Cnutul muscălescu cu care se ser- vea odată căpitanul Costache, ingro- pat cu trupul lui, a înviat azi în A- lexandria. Autoritățile superioare ale județului sunt mute și surde la plân- gerile noastre. Polițaiul Ahil Negrea- nu și ajutorul său Mihail Belu, bat și torturează lumea la poliția. Insuși Mihail Belu ajutorul poliției a ad- ministrat lui Radu Ionescu, ajutorul subprefecturei, acum câte-va zile în localul Poliției, cu ajutorul gardiști- lor, o teribilă bătaie cu acest pil. Dom- nul Doctor Lazeanu i a văzut cor- pul negru, fiind loviturile aplicate nu peste haine ci pe piele. Bine c'au a- juns lucrurile aci, ca să se cunoască fericeita administrația din Teleorman. Și apoi să mai zicem că nu trăim sub regimul liberal?! Cu posta dăm detalie.

Marinescu.

Am citat de mai multe ori, în nu- merile noastre precedente, cu plăcere și cu oare-care mândrie națională, toate marile organe ale Pressei strei- ne, și toate revistele cari, de la a- dunarea Conferinței din Londra, au analizat opera principelui Gheorghe Bibescu și care au adus autorului „*Istoriei unei Fruntării*“ tributul lau- delor ce i se cuvin.

La rândul său, jurnalul „*Figaro*“ de la 24 martie, consacără aproape trei lungi coloane studiului important al Principelui; el face un articol atât de interesant, încât credem de cuviință a reproduce aici una din părțile lui, înlăturând citațiunile din zisa operă, de care lectorul va putea lua cunoștință din traducțiunea ro- mână făcută de D. A. E. Florescu, și care se găsește la toate librăriile principale diu capitală:

ISTORIA UNEI FRUNTARIE
România pe malul drept a Dunării

Este prea adevărat că România n'a fost admisă la Conferința de la Londra pe un picior de egalitate cu celelalte puteri, spre a discuta și apăra interesele vitale pe Du- nare; pentru norocirea ei, ea a fost apă- rată înaintea opiniei publice ș'a lumii

politice de o carte remarcabilă intitulată: *Istoria unei fruntarice*. Sub acest titlu, prințul George Bibescu, a dat la lumină, în ajunul chiar a deschiderii conferenței de la Londra o analiză completă de tot ce are vîră legată cu istoria României de la 1878 încoace.

Citirea acestei cărți, care are marele merit de a fi scrisă într'un mod foarte clar, și tot de odată elegant și moderat, va pune pe ori cine în cunoștință de ceea ce conțin protocoalele de la Berlin, precum și ale comisiunilor internaționale din 1880 și 1881 privitoare la delimitarea fruntarilor Bulgaro-Români, asemenea și a celor a actului de meditație din Viena privitoare la cestiunea arzătoare a Dunării și a celor a emancipării progresive a Israelitilor în Europa.

Importanța scrierii patriotului român este foarte mare, căci ea nu luminează numai un singur punct al cestiunii române, ea luminează toată cestiunea în întregul său, și prin urmare pune pe public în stare de a da bine seama de pericolele la care este expus acest mic dar viteaz stat latin înconjurat din toate părțile de elementul slav.

România poate fi mândră de a putea număra printre copiii săi pe prințul George Bibescu. El este tot odată o spadă și o pană. Spada ne aduce aminte pe soldatul din Mexico, Africa și din campania de la 1870; pana, pe autorul *Retragerii celor cincimii*, a *Belfortului*, a *Reimsului*, a *Sedanului*. Numele prințului Gheorghe Bibescu desparte în noi și alta suverire. El este acela care a făcut prizonier pe câmpul de bătăie și dus în robie, a scos din închisorile de la Ehrenbreitenstein pe soldații noștri, ținând închiși, în contra prescripțiilor dreptului gîntilor; el este acela care la Coblenț fu supranumit *providența soldatului nostru*; pe cînd în același timp, în Parisul blocat, minunatul său hotel de pe bulevardul Latour-Moubourg era transformat în ambulanță pentru răniții noștri. Dacă avem bună memorie, mai mulți de cît trei sute au fost căutați cu cheltuiala prințului, pînă după Comună.

Eram datori către autorul *Istoriei unei fruntarice*, de a reaminti acest trecut. Acuma să trecem la examinarea cărții.

Situațiunea creată de tractatul de la Berlin României, a însoțit autorului o pagină elocuentă pe care o reproducem, pagina în care toate temerile patriotismului eși fac loc. Istă titlu acestor linii: *Poseziunea Dobrogei este un pericol*, (vezi traducțiunea română p. 130—188).

În fine după ce a discutat cestiunea de a se ști, ceea ce guvernul român ar fi putut face dacă nu pentru a scăpa Basarabia, dar cel puțin pentru a obține Silistria, neapărat trebuincioasă României pe Dunăre, prințul probează ca punctul de plecare, a erorilor comise în prejudiciul României, este hotărîrea luată de la început de Rusia de a refusa României o fruntarie strategică pe cînd toate celelalte fruntarice, ale Bulgariei, Rumeliei, Serbiei și Muntenegrului au fost obiectul unor considerări strategice bine chibzuite și care au dat loc în mai multe rînduri, la discuțiuni foarte vii.

Pentru ce această deosebire?

DAMELE PATRONESE
ALE

DRAPULULUI CENUȘIU

Unul din membrii de căpetenie ai comitetului conservator de la *Grand-Hotel*, despre care se vorbește așa de mult deja, mi-a zis ieri: „*Ne apucăm cam p'aproape de idea de Drapelul cenușiu.*”

Sun prea fericit. Este vorba de a găsi azi o formulă pentru Uniunea conservatoare. Revoluțiunea 'și-a găsit pe a sa. „Resbel clericalismului”—Ceea ce vrea să zică: „Resbel lui Dumnezeu.”

Dar este vorba de asemenea de a fi în fine practic. Partidul conservator a pierdut partida, de și cu *măna plină* de atouts. El n'a știut să joace jocul cel mare, cînd era la putere. Ști-va mai bine, acum cînd este în opoziție? Așa de mult dorește aceasta, încît am s'o cred pînă în fine.

Grupurile de nuanțe deosebite impart în firimituri acest mare partid conservator care este, fără doar și poate, adevăratul partid național. Aceste grupuri se cearta între ele. Ele reamintesc căminii de echipage de vînațoare cari caută să se muște, decît să

musee mîna picheului care i biciuește. Mîna este aceea a Fatalității, care ne biciuește zi și noapte, de la 1876.

Parlamentul n'are nici o inițiativă personală. Ministerul imitează ceea ce au făcut guvernele, congenerele sale. Parlamentul este un *museu de copii* și guvernul este un guvern de maimuțe.

Spirite conservatoare îndrăznește s'au adunat; credincioșii s'au intrunit cu desiluzionații. Este o legiune care n'are capi. Aștăzi, noi, nu mai avem luminători și de aceste spirite superioare cari odinioară de-a-deau moda la ideile politice. Acești conservatori despre cari vorbesc vor să lupte și ceareă contra inamicului ultima năvalire — poate fără speranță și numai pentru onoare...ca năvalirea cuirasierilor la Reichshoffen!

Am spus că este vorba mai ales de a fi practic. Dacă marele partid conservator face discursuri, el va sfîrși prin a reține numai ceea ce îl desbină. Trebuie, din contra, a nu vedea de cît ceea ce ne unește. For-mula trebuie a fi încă mai negativă decît afirmativă. Ea trebuie să neghe cu trufie, cu brutalitate, sus Revoluțiunea materialistă contimpurană.

Observații ce se petrece la un prînz ai cărui oaspeți aparțin diferitelor nuanțe conservatoare? Se alege mai fără conștiință un teren de a vorbi, asupra cărui toată lumea e de aceeași părere — ei rîd de această peclivă năpraznică care guvernează Franca!

Uniunea Conservatoare trebuie să fie acest prînz. Tribuna trebuie să i fie această masă. Știu bine că lipsește aci femeie din societate o umerii goi. Dar numai intru atît trebuie să fie diferența...

Nu trebuie să revenim asupra trecutului. Oamenii c-i mai celebri ai partidului conservator nu sunt populari, chiar printre conservatori. Sunt aci ca să spun adevăruri, iar nu măguliri. Nu caut să fac plăcere cititorului. Nu voi zice că regele a să vină mîne dimineață și că șefii noștri au o autoritate necontestabilă asupra noastră. Nu! Partidul conservator repropunează vechilor săi șefi, nu atît ceea ce au făcut—precăt ceea ce nu au făcut!

Nu frase mari! Nu recriminări zadarnice contra inamicilor noștri! Nu lătrări, dar mușcături!

Trebuie a spune tare că de aci înainte în politică, nu mai sunt nici crime nici delict. Nu mai este decît învingători și învinși!

Trebuie a învinge — eacă unica cestiune.

Repet că este vorba de a fi practic. În preziua alegerilor pentru Consiliile generale, *Uniunea conservatoare* trebuie să e-cară mai ales „avisul camenilor practici” — voi eu zic al celor cari sunt în contact permanent cu sufragul universal. Știu că au să vină la Paris, dacă i vor chema. De obicinuit, ei sunt tăcuți. Cînd n'au nimic de zis, ei tac. Aceasta i o facultate ce nu pot avea nici deputații, nici ziaristii.

Ei nu au opiniune absolută. Ei îndură impulsivitatea curentelor mari. Din contra, mulți ziaristi cătă să aibă o opiniune inamovibilă. Ei și-ar perde abonații, dacă și-ar schimba nuanța politică.

În fine acești practicieni sunt provinciali, și în provincie se face mai cu seamă culnia politică... La Paris o mănăncă!

Deja, în ultimile luni ale dictaturii Thiers, conservatorii proiectaseră să facă la Paris, cam un Consiliu conservator. Se proiectase de a creea un fel de cerc, compus de deputați monarchici și de consilieri generali monarchici, trecători sau stabiliți la Paris. Membri din deosebite biurouri de consilieri generale se intruniseră deja. Mai lipsea autorizațiunea guvernului — înainte de a constitui comitetul. Pe atunci, credeam pe D. Thiers care, am mai povestit — imi cerea deslușiri asupra personalului Italiei ce cunosceam așa de bine pe acel timp, și pe care nu'l mai cunosc. El sfredelia în creerii mei spre a căuta impresiunile, ca și uă maimuță care caută purici în capul unui cățeluș.

Am fost însărcinat de a'l pipăi la rîndul meu — asupra cercului zis *cerc general*. El se uită la mine țintă cu ochii lui de luhă, pe cari lumina i face să clipească. El imi zise cu vocea-i de la capela Sextina: „Ținere, adu-ți aminte că deja prea sunt State multe în stat — în Franca — este de prisos de a mai crea un altul nou.”

Mă minunai de bunul simț al D-lui Thiers. La epoca aceea, intram în viața politică activă și toate le găseam de minune. Ca pelerinul de la Meca, ceream de la D-zeu să nu întelnesc obzace triste în calea mea. Partea plăcută în D. Thiers m'edusese. Nu vîzui de fel cum că D. Thiers avea teamă de acest partid conservator pe care voia să l' tradeze.

Adusei respunsul guvernamental unui din șefii noștri celebri. El imi zise cu dispreț: „D. Thiers nu vede forța conservatoare a acestei idei. Totdauna am bănut că D. Thiers este un nătărău!” Nu D. Thiers era nătărău! Fra... se zicem că eram eu!

Da, concursul activ și prealabil al provinciei este absolut indispensabil ideii de rezistență generală conservatoare. Dacă, intr'ua bună dimineață, s'ar vedea personaje acurat rurale scoborînd din vagoane în garele noastre; cu un geamantan sub braț — ca să vină să asiste la o ședință a *marelui comitet conservator* — toate astea ar putea să devină foarte ciudat contra revoluțiunii. Dacă nu — nu va fi ciudat de cît contra noastră!

Majoritatea marelui comitet trebuie să fie de provincie. Numai sala sa cea mare trebuie să fie de Paris.

Trebuie mai ales a fi practic. Aci, cestiunea de căpetenie a devenit uă cestiune de bani. Pentru că voiesc a lupta cu arma sufragiului universal, trebuie a'l cumpăra. Nu voi să zic de fel cum că vocea cetățeanului modern frances este uă voce venală. Nu, curentele cele mari ale sufragiului universal sunt ariditate de vînt, cărni nimic nu comandă și care nu se cumpără. Dar în alegerile cantonale, de consilieri generale, și alegerile pe arondisment, de deputați, banii joacă rolul cel mai mare. Publicitatea este nedispensabilă — și ea costă scump. De altă parte, guvernul el însuși a conspirat contra independenței votului. De un an, prefectii zic în gura mare în preumblările lor: „Dacă nu votați pentru candidatul nostru, Statul nu v' va da nici un ajutor...” și mai ales, nu veți avea nimic de la consiliul general a cărui majoritate este republicană...”

Apoi, comunele rurale sunt astăzi așa de împovărate, în căt, ca să trăiască, ele aștept subvențiunile departamentului. Departamentul este marele susținător al comunei. Această i un fenomen nou, de ordin administrativ și tot de o dată de ordin economic, care cătă să aibă cea mai gravă influință asupra alegerilor.

Consilierul general care aparține minorității Consiliului general, este așa dar sil-lit să înlesnească, cu ce e în punga sa, cel puțin ajutoarele cele mici.

Cunosc mulți consilieri generali, deputați sau nu, cari cheltuiesc pentru Cantonul lor, pe an, de la două-spre-zece pînă la douăzeci de mii de franci.

În fine guvernul dispune, pentru alegere chiar, de un budget însemnat din fondurile secret-. Afirm că în unele cantoane, oamni mai mult sau mai puțin influinți sunt întreținuți de guvern, și zeu bine de tot. Aceștia sunt agenții Revoluțiunii. Sunt dator să le dau această dreptate că adică, de un an încoace, ei au încetat de a fi agenți secreți.

A! conservatorilor, voiți să luptați contra Revoluțiunii...

Unde este punga voastră?

Purure am fost pentru scrutinul de listă, pentru că aci bani ar lipsi mai puțin partidului conservator. Cu scrutinul de arondisment, candidatul poartă toate speșele luptei și el cade sub bogatul său adversar, guvernul. Candidatul cătă uă dată crede de demnitatea sa de a refusa sprijinul financiar ce i oferă comitetul său. În toate ca surile, el nu aruncă banii pe fereastră, ce a ce face și mai ales va face guvernul.

Luați seamă! O să asistăm poate la Kra-chul candidaturilor conservatoare.

Nu numai că guvernul adjuță pe candidatul său — dar revoluționarul este adjuțat de un comitet care iea din punga ființei celei mai avute din Franca: *toată lumea*.

Din contra, comitetele locale conservatoare sunt foarte econoame. În fine, în partidul nostru, fie care își zice:

„De oare ce X... voește să fie consilier general sau deputat, pe cînd nimic nu-l-și lește la aceasta... să facă cheltuiele alegerii sale!” Și mulți adaugă: „X... nu v' face un mai bun consilier general de cît mine, totuși dorește succesul său... dar a da bani

pentru el, pre cînd arendașii nici nu mă imi dau... nu, zeu... treci altă dată!”

Ah! voiți să cereți opintirea supremă contra revoluțiunii? Aveți milioane!... Și le veți avea, dacă fie-care conservator întelege că el va scăpa poate de atâteori una miă de franci din patrimoniul său cîte cinci zeci de concesiuini va da comitetului general al luptei fără preget.

Un om de ispravă de odinioară repropoza eu blandețe lenavire sa unui cerșetor spaniol. Acesta respunse cu mîndria: „Îți cer parale, iar nu sfaturi.”

Marele comitet conservator nu este nici cerșetor nici spaniol — dar ar putea da tot acest respuns celor cari, în acest moment, i dau povețe.

Căt pentru mine, i dau și eu o povață — dar povața se aibă bani!

Știu bine că o ră zică: Ești giuvaergiu, d-le Josse.” Ei bine, nu, nici o preocupățiune personală nu influințează aci asupra spuselor mele. Marele canton suburban rural ce represintez este cu totul independent de guvern, de agenții mai mult sau mai puțin secreți ai Revoluțiunii și de comitetele roșii, roșetice, trandafirii și chiar negre. O alegere la Consiliul general nu costă acolo o miă de franci. De ar costa mult mai mult, aș fi foarte extravaganț să primesc o subvențiune... În fine — și această i cel mai bun cuvînt — eu nu ies decăt peste trei ani. La acea epocă, *Revoluțiunea sau eu — asinul sau eu — vom fi poate morți!*

Și dau — o povață, nu de fel! — un motiv de încredere noei *Uniuni conservatoare* și *Drapelului Cenușiu*. Sunt două clase nepra-nice cari sunt cu ea și cu el. Aceste clase nu votează este adevărat — dar, lucrul ciudat într'o țară de sufrag universal, ele sunt mai puternice decăt clasele țerei cari votează... voi eu zic, permite-ți: femeile și soldații.

Femeea? Revin încă a-a dar la ea! Mai de unazi, ea a crezut că o atacam, puțin — și ea a protestat. Sfredeliam numai în anima ei și ea a simțit bisturiul. Așa dar ea trăiește! Femea aparține esențialmente *opiniunii cenușii, drapelului cenușiu*. Ea este *cenușia*, precum sunt *cenușii* membrii marelui comitet conservator. Ea voește nainte de toate să trăiască viața care i place. Revoluțiunea se atinge de copii ei — și Revoluțiunea are mînele murdare. Femeea este pentru ver cine va calca cu cismele peste această revo. uțiune. *Nolumus* femeesc a fost rostit contra materialismului. Pentru ce dar femeia nu ar adjuță *uniunea conservatoare*?

Este o grevă de femeie contra guvernului actual.

Vorbesc de femeile din societate. Desfid pe ministerul actual — unde Bretania este represintată de spirite superioare camarazilor lor — să facă să meargă cinci teme din societate la un bal de prefect din departamentele de la Vest.

Pentru ce dar tot această femeie se nu dea bani pentru lupta politică? Este vorba de ea — este vorba de fiul său, de fiica sa. Da, este vorba mai ales de ea. Căci, cetitorule, soțul meu de infrangere și de lupta pentru cine combatem oare la urma urmeilor? Tu — oare pentru mine? Eu — oare pentru tine? Nu, de sigur, ci puțin, mult, cu pasiune, pentru femeia.

Și femeia care, la Paris mai cu seamă, se devotează cu o căldură așa de admirabilă pentru femeile și copii alegătorilor — domesciiciți de Revoluțiune — se nu face *chete* în favoarea luptei supreme, în preziua unei opintiri care va fi poate cea din urmă?

Pentru ce femeia din societate se nu fie oare ca *Dama Patronesa* a luptei politice? *Vivandiera Drapelului Cenușiu*?

Scornii o cestiune mare și arătiau politicilor un nou năpraznic mijloc de luptă: *Adjuțorul Femeii*. Nu mă mai întind asupra acestui proiect de *dame patronese ale drapelului cenușiu*. Mi'e frică de acest sgomot imens al cărui preludiv l' faciu mai fără conștiință. — O iau la sănătoasă — ca un coarș care a atins, din nebagare de seamă, coardele orgurilor celor mari cari fac tunetul...

Nu ved aci decăt cestiunea socială. Nu vizez mai în deosebi comitetul de la *Grand Hotel* — dar idea sa generală. Zic că trebuie bani, aur, chiar diamante de la femeie. Conservatorii pot pentru moment să

se intrunească sub drapelul cenușiu visele noastre au fost sdrobite. Toate aceste stărămături felurite un insi de scăpare... precum se face o plu praznică, cu luntre sfărâmate... (Ignots) Fi

Din Districte

O sinucidere s'a intemplat al dupa amiazi în Iași. D. Martinschi de depoul de material la drumul „si a tăiat gătul cu un briciu. Cauză știu.

Pruncucidere. — Citim în *Pactul* din Iași:

În casele d-lui Vasile Burghilea, Albinet, vis-à-vis de biserica sf. Ste. gasit ieri pe la 2 ore de zi un copil născut aruncat într'o privată. Copilul deja mort. S'a deschis o anchetă pentru cetarea faptului.

Botezată. — O tînără israelită Jeaneta Grad, fiică a lui Mendel și Grad, s'a botezat alaltă-ieri, în religie creștină ortodoxă, în biserica Sf. Domnesc, și a primit numele de

REVISTA ZIARELOR

Binele Public zice, că manicomitetului electoral roșu nu căt a doa ediție revîzută și augtată a mesajului de disolvare merelor. Laude și tîmieri intr gustorii politici, spre a amei legători!

Alegătorii să vază bine ce Nu legile, ci oamenii cari le sunt rei și vicioși!

Națiunea stabilește două iposibile cu privire la rezultatul actual al alegerilor viitoare. Dacă vizioniștii vor avea majoritatea în sară, ei vor modifica tot după și vor merge înainte. Dacă însă poziția va reuși să oprească reversibililor, atunci revizuirea Dar oare cădea-va și guvernul actual? Aci e nedumerirea. Unii s' ti argumentează, că nici în ulți caz guvernul nu se va retrage, propunerea de revizuire ar fi primit dela camere, nu dela minis — „Națiunea” nu vrea, ca guverea să se mîntînă la putere prin mape imorale și interpretări false! Dar Roșii se sinchiesc ei oare toate astea? ! Ei merg înainte vîrtej!

Românul nu se obosește a îndința pe alegători, că adversarii „p titei naționale liberale” sunt un ze căci Universul se mișcă numai cuvîntul marelui proroc al tagh bugetofage!

România liberă se bucură vîză angajându-se lupta pentru alegere viitoare, căci lupta e viață. Apoi ganul „Independenților” își desfașo motivele ce l' fac să fie revizion convins.

Resboiul W. relevă sfruntatele adevăruri, conținute în manifestul trioților, care însă nu pomenește mic de cestiunea Dunării, de manpoluri biruri etc.

NECROLOGIE

CĂPITANUL VASILE BUESCU

A dispărut din mijlocul societății încă individualitate marcantă. Capitanul Vasile Buescu a încetat din viață în seara de Martie abea în etate de 37 ani. Stimat și iubit de toți, nobilul capitan ne-a lasat la toți regrete unanime. Imormentarea avu loc Sămbată în mi

unei mari afluențe și cu onori excepționale. Aceasta dovedește pozițiunea excepțională distinsă ce el ocupa în armata noastră.

Mijlocul rudelor, amicilor și a camarazilor de arme, ce veniseră toți să sauteau ultima oară aceste triste rămășițe ale celui ce fusese odată căpitanul Buceștii, distingeau în primul rang generalul Angelescu, generalul Creșteriu, prim adjutant al Regelui, generalul colonelul Algiu, colonelul Horbasky, colonelul Maican, colonelul Poenaru și o mulțime de alte notabilități ale armatei noastre.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Fraților.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică. Moartea sa a fost zadarnică.

PENTRU DEPUTAȚI

1. — Alegătorii colegiului 4 se vor întruni în zilele de 10 și 11 Aprilie viitor, spre a alege pe delegații acestui colegiu, potrivit art. 60 din legea electorală, în numărul fixat de această lege în raport cu numărul alegătorilor, în următoarele grupe așezate pe colori și anume:

a) **Coloarea Roșie** (conținând 1 grup)

Alegătorii acestei colori se vor întruni în localul oficiului civil din roșu spre a alege 4 delegați.

b) **Coloarea Galbenă** (5 grupe).

Alegătorii grupe I, compusă din suburbiele: Cișineaua, Popa-Cosma, Sf. Vasile, Sf. Visarion, Popa-Dârvaș și Amza, vor alege 9 delegați în localul școlii de băieți No. 2 din piața Amza.

Grupa 2, compusă din suburbiele: Biserica Eni, Băiștea, Precupeți-noi, Icoana, Pitar-moșu și Boteanu, va alege 6 delegați în localul școlii de băieți No. 2 după strada Clementia.

Grupa 3, compusă din suburbiele: Popa-rusu, Popa-Chițu, Armenii, Caimata și Oțetarii alege 5 delegați în localul oficiului civil din coloarea Galbenă.

Grupa 4, compusă din suburbiele: Silvestru și Sf. Ioan-Moși, alege 5 delegați în localul școlii de băieți No. 3 de la biserica Silvestru.

Grupa 5 compusă din suburbiele Dichiu și Precupeții-vechi, alege 6 delegați în localul școlii de băieți No. 4 din strada Romană (casele G. Stănuțescu).

c) **Coloarea Verde** (5 grupe).

Grupa 1, compusă din suburbiele: Brezoianu, Schitu-Măgureanu, Popa-Tatu și Manea-brutaru, va alege 4 delegați în localul școlii de băieți No. 4 de pe strada Popa Tatu.

Grupa 2, compusă din Suburbiele: S-ții Voivozi, sf. Nicolae din Dușumea și sf. Ștefan (cuibu cu barză), alege 10 delegați în localul școlii de fete No. 3 din strada Grivița No. 68.

Grupa 3, compusă din suburbiele: Cărămidarii, sf. Elefterie, sf. Constantin, Gorganii, Mihai-Vodă, Isvorul și Arhimandritul, alege 7 delegați în localul Oficiului civil de pe strada Mihai-Vodă.

Grupa 4, compusă din suburbiele: Biserica albă și Spirea-veche, alege 5 delegați în localul școlii de băieți din casa Poenărescu strada Justiției.

Grupa 5, compusă din suburbiele: Spirea-noă și Ghencea, alege 10 delegați în localul școlii sucursale de fete, calea Rahovii No. 190.

d) **Coloarea Albastră** (4 grupe).

Grupa 1, compusă din suburbiele: Radu-Vodă, sf. Spiridon, s-ta Ecaterina, Slobozia, Flămânda, și Vlădica, alege 5 delegați în localul oficiului civil din Albastru de pe strada Radu-Vodă.

Grupa 2, compusă din suburbiele: Bărbătescu-nou, Bărbătescu-vechiu, Broștenii și Manu-cavafu, alege 6 delegați în localul școlii de băieți depe calea Șerban-Vodă No. 156.

Grupa 3, compusă din suburbiele: Apostol și Cărămidarii, va alege 5 delegați în localul școlii de fete din casa Hagi Ivan de lângă podul Radu-Vodă.

Grupa 4, compusă din suburbiele: Foișorul, Isvorul, Staicu, Sârbii și Dobroteasa, alege 10 delegați, în localul școlii de băieți de lângă biserica Dobroteasa.

e) **Coloarea de Negru** (6 grupe).

Grupa 1, compusă din suburbiele: Mântuleasa, Vergu, Negustorii, Olarii, Oborul-vechiu și Pantelimonul, alege

5 delegați în localul școlii de fete din casa Palada, strada Vântului No. 7.

Grupa 2 compusă din suburbiele: Popa-Soare, Agiu, sf. Ștefan, alege 4 delegați în localul oficiului civil din Negru.

Grupa 3 compusă din suburbiele: Ceauș-Radu, Lucaci Olteni, Udricani și s-ta Vineri, alege 4 delegați în localul școlii de fete din casa Zotovici, strada Lucaci No. 30.

Grupa 4, compusă din suburbiele: Delea-veche și Delea-nouă, alege 8 delegați în localul școlii primare Calist, str. Traian No. 68.

Grupa 5, compusă din suburbia Iancu, alege 11 delegați în localul școlii de fete din casa Hristodor (lipierul) strada Oborul No. 3.

Grupa 6 compusă din suburbiele: Oboru-nou și Popa-Nan, alege 8 delegați în localul școlii de fete din calea Moșilor No. 203.

Acești 137 delegați ai capitalei, intrându-se cu delegații aleși de urbea Oltenița, și de comunele rurale din județul Ilfov în zilele de 26 și 27 Aprilie viitor, în localul oficiului civil din roșu, vor alege pe deputatul cerut de art. din constituțiune.

II. — Alegătorii colegiului I de cameră se vor întruni în localul ospelului comunal de pe strada Colței, în zilele de 20 și 21 Aprilie viitor, ca să aleagă un deputat.

III. — Alegătorii colegiului II de cameră se vor aduna în localul ospelului comunal, în zilele de 22 și 23 Aprilie spre a alege un deputat.

IV. — Alegătorii colegiului III din capitală și din comuna urbană Oltenița, vor alege în zilele de 24 și 25 Aprilie, pe cei 6 deputați ai orașului București, în următoarele secțiuni așezate pe colori și anume:

Secția 1, (coloarea Roșie). Alegătorii acestei secțiuni vor vota în localul ospelului comunal unde este și biroul central al alegerii.

Secția 2, (Coloarea Galbenă). Alegătorii acestei secțiuni vor vota în localul școlii mixte primare de pe strada Clementia.

Secția 3 (coloarea Verde). Alegătorii acestei secțiuni vor vota în localul școlii mixte primare de pe strada Stirbei-Vodă (Cuibu cu barză).

Secția 4 (col. Albastră). Alegătorii acestei secții vor vota în localul școlii de băieți de pe strada Radu-Vodă (fostul spital Maternitatea).

Secția 5, (col. Neagră). Alegătorii acestei secții vor vota în localul oficiului civil din Negru (casa Gheneșcu).

PENTRU SENATORI

1. Alegătorii colegiului I de senat se vor aduna la ospelul comunal în zilele de 28 și 29 Aprilie spre a alege un Senator.

2 Idem coleg. II va alege tot în localul ospelului comunal, în zilele de 30 Aprilie și 1 Maiu, un senator.

3. Colegiul Universității din București va alege în ziua de 2 Maiu, pe senatorul respectiv în localul Academiei.

Toate aceste alegeri se vor face după prescripțiile legii electorale și celei interpretative acestei legi.

Primar, **D. Cariagdi**.
Secretar general, **Bolintineanu**.
No. 3841 1883, Martie 17.

Conferințele publice ale Societății Corpul didactic

Duminică 27 Martie a. c. orele 2 p. m. d-l V. D. Păun va face conferința anunțată și va vorbi despre *Literatura populară partea poetică*.

Duminică 3 Aprilie la aceeași oră în amfiteatrul facultății de științe d-l C. C. Dobrescu va vorbi despre: *Idea națională în mișcarea română de la 1618*.

Dacia România
Societate generală de Asigurare în București

Avem onoare a convoca pe d-ni acționari, în conformitate cu articolul 46 din Statute, la a doua adunare generală ordinară, care va avea loc

la 12, (24) Aprilie a. c. în casa Societății Strada Liscani N. 1 la orele 3 p. m.

Ordinea zilei va fi:

1. Raportul Consiliului de Administrație și al Direcțiunii generale asupra gestiunii afacerilor.
2. Raportul Domnilor Censori.
3. Încheierea socotelilor și ficsarea dividendei pe anul 1882.
4. Alegerea Censorilor pentru anul 1883.

Consiliul de Administrație
Președinte **Dimitrie Ghica**

TEATRE-SPECTACOLE

CONCERT. — Vineri 25 martie se va da în sala Ateneului un concert de dra Maria Marcovici, absolventă a conservatorului din București, cu binevoitorul concurs al d-lor L. Wiest și Gr. Gabrielescu. — Programa variată. Inceputul la 8 jum. ore seara. — Locul I, 8 fr.; locul II-lea, 4 franci. — Bilete se găsesc la dd. C. Gebauer, Graevu, Sandrovitz și la Cassă în seara concertului.

Teatrul Național. — Vineri la 25 Martie 1883 reprezentațiune Extraordinară dată în beneficiul d-lor C. Nottara și Al. Andronescu. — Se va juca pentru prima oară piesa: *Crima din strada păcii*, Dramă în cinci acte.

Biletele se găsesc chiar de acum la Magasinul „Gebauer“ și la casa Teatrului.

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani No. 60.
Pe ziua de 24 martie 1883.

	Cump.	Vend.
Solo Renta Amortisibilă.	94—	94½
5% Renta Română Perpetuă . . .	92½	93½
6% obligațiuni de stat	101½	102—
6% oblig. Câilor f. Rom. regale . . .	102½	103½
5% „ Municipale	86½	86½
10 fr. „ Căsei Pensiunilor 300 l . .	228—	233—
5% Scrieri funciare rurale	91½	92½
7% „ Scrieri Rurale	103½	104½
5% Scrieri funciare urbane	89½	89½
6% „	99½	100—
7% „	102½	103½
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	32½	33½
Acți. Banței Naționale Române 250 l .	128½	129½
„ „ Soc. cred. M. B. rom. 500 l . . .	212—	218—
„ „ Rom. de con. construcții 500 l .	527—	530—
„ „ de Asig. Dacia-Rom 500 l . . .	407—	410—
„ „ „ Naționale 200 l	237—	240—

Casa de Comerț „Grand frères & Cie 87 Calea Victoriei, are onoare d'a înștiința pe onorabila sa clientele că va primi în curând un asortiment însemnat de obiecte pentru mobilare precum și de menagiu.

Va primi mai vartos o colecțiune foarte complectă de mobile pentru odăi de culcat și pentru sufragerii, compuse de diferite specii de lemn: acajou (mahon) nuc negru de America, stejar și alte.

Asemenea și canapele, jefuri, scaune, de diferite modeluri noi, acoperite în alb, cât și cu diverse stoffe de fantasia.

Deosebit de aceasta și bioururi pe patru domni și doamne, biblioteci, mese de tot feluri, într'un cuvânt articole de mobilat de toate soiurile.

Anunțăm și sosirea a diferite servicii de porțelan și de faianță, pentru toaletă, servicii de masă, de ceai, de cafea, servicii de Cristal. Un mare asortiment de obiecte pentru voaj și, în fine, diferite articole de utilitate și de gust.

Toate aceste se recomad prin eleganța, soliditatea și estințata lor.

Un avis special va anunța, în curând, debalagiul acestor obiecte de mobilare, de menaj și de fantesie.

Grand frères & Cie.

PRIMARUL COMUNEI BUCUREȘTI
Convocare

În temeiul înaltului decret regal cu No. 723 din 5 Martie curent și în urma comunicațiunii ce am primit de la d-l ministru de Interne prin adresa No. 4406,

Noi, Primarul comunei București, conform legii electorale, invităm pe toți d-nii alegători, înscrși în listele electorale definitive ale anului curent pentru Camera și Senat, ca, în zilele

ultimele manevre de toamnă la a-

